

Zadeva: Mnenje o ukinitvi Mladinskega centra Nova Gorica kot samostojnega zavoda

Glede na vaš dopis o ukinitvi Mladinskega centra Nova Gorica kot samostojnega javnega zavoda in spojitvi le tega z Zavodom za šport, lahko zapišemo, da so tovrstne spojitve in pridružitve za mladinsko dejavnost in mlade precej tvegane, saj mlade, ki so neposredni uporabniki storitev in programov mladinskega centra s tem ukrepom depriviligirate. Samostojen zavod omogoča večjo svobodo in večji manevrski prostor, da odgovarja na dejanske potrebe mladih, hkrati pa ohranja fokus zavoda izključno na mladinskem delu, mladih in pomoči na njihovi poti do samostojnosti. Izkušnje kažejo, da tako imenovani »super zavodi«, torej zavodi, ki so jim pripojili več dejavnosti izgubijo fokus mladine, ker jih ostala birokracija in prestrukturiranost odmikata od njihovega bivanja. Če se ustanovitelj odloči za to potezo, je potrebno in pomembno, da mladi v družbi dobijo priložnost, da si lahko ustvarijo prihodnost. S tega vidika je pomembno, da imajo v svojem okolju prostor (mladinski center), ki jim omogoča, da postanejo avtonomni posamezniki in odrastejo v odgovorne državljane. Prav programi mladinskih centrov, med katere sodi tudi Mladinski center Nova Gorica, pa mladim omogočajo, da skozi neformalno pridobljena znanja in osvajanje kompetenc pridobijo izkušnje, na podlagi katerih pridobijo na opolnomočenosti, večji aktivnosti v družbi, hkrati pa krepijo zaposlitvene kompetence in pogosteje ostajajo v svojem lokalnem okolju.

Mladinski centri pripomorejo k razvoju lokalnega okolja in skrbijo za program ter se prijavljajo na različne raspise, ki podpirajo mladinsko delo. Mednje štejemo Erasmus+ MvA, Javni poziv Urada RS za mladino in Javni sklad za kulturne dejavnosti, Zavod RS za zaposlovanje in še mnoge druge programe. S spojitvijo dveh javnih zavodov je nujno potrebno upoštevati, da se ne izgubi avtonomija zavoda in da Mladinski center Nova Gorica naprej ostane organizacija za mlade, ki ima status organizacije v javnem interesu v mladinskem sektorju, da še naprej krepí mladinsko delo ter deluje v skladu z Zakonom o javnem interesu v mladinskem sektorju in deluje predvsem v skladu s tretjim členom, kjer je opisano mladinsko delo, ki pravi, da gre za organizirano in ciljno usmerjeno obliko delovanja mladih in za mlade, v okviru katere mladi na podlagi lastnih prizadevanj prispevajo k lastnemu vključevanju v družbo, krepijo svoje lastne kompetence ter prispevajo k razvoju skupnosti.

Glede na situacijo in glede na prihajajoče raspise prihodnje EU finančne perspektive je zelo pomembno, da ustanovitelj razmisli o smiselnosti prestrukturiranja zavoda in zagotovi nemoteno delovanje zavoda za mlade. Pri tem je potrebno upoštevati, da se smotrno ravna z resursi, ki jih je ustvaril mladinski center, ter da se naredi temeljita ekonomska analiza o potrebi po združitvi dveh zavodov.

Pri tem je potrebno predvsem upoštevati, da je mladinski center prostor, ki predstavlja središčno in stičiščno točko, kjer mladi ustvarjajo različne projekte in skozi aktivnosti razvijajo svoje kompetence za življenje v prihodnje. Pri tem mladinski centri s svojim delovanjem nudijo neformalno socializacijo in v svoje programe in aktivnosti vključujejo tako organizirano kot neorganizirano mladino. Cilji delovanja mladinskih centrov so vzpodbujanje in krepitev participacije mladih, omogočanje aktivnega državljanstva, vzgoja in izobraževanje mladih za kulturno-družbeno angažiranost, omogočanje aktivnega preživljanja prostega časa in integracija mladih v družbo ter zagotavljajo preventivno, asociativno, servisno, informativno, izobraževalno, razvojno.

Po vsesplošni definiciji lahko zapišemo, da je mladinski center prostor, ki omogoča redno delovanje, pluralnost programa z več različnimi dejavnostmi, ustrežno infrastrukturo in lokacijo,

kompetentnost in strokovnost vodstva in zunanjih sodelavcev, demokratični organizacijski princip vodenja ter nudi podporo sorodnim mladinskim organizacijam.

Prihodnost mladinskih centrov in mladinskega dela

Ker mladinsko delo zajema vsa področja družbenega življenja (mednarodno delo, priprava mladih na trg dela, sociala in preventiva), je potrebno delo v mladinskih centrih razvijati in načrtovati multidisciplinarno.

V prihodnosti, še posebej v luči nove finančne perspektive, pa bo velik poudarek prav na mreženju in povezovanju mladinskih centrov z različnimi sektorji, kar bo omogočalo več sredstev za delovanje, več raznolikega programa, priložnosti in informiranja ter krepitev lokalne skupnosti. Pri tem ne moremo mimo mreženja na nacionalni in mednarodni ravni, pridobivanje novih – dodatnih znanj in promocije mesta samega.

Vlaganje v mlade in mladinsko infrastrukturo ter dialog občinskih odločevalcev z mladimi sta potrebna in pomembna za vsako občino, saj se vsak vložen denar v infrastrukturo in programe za mlade obrestuje. Posledično občina s tem vzgaja aktivne in odgovorne mlade občane, ki so prihodnost naše celotne družbe in ne le posamezne občine.

Zaključna misel

Glede na zgoraj zapisano lahko zaključimo, da pregovor, da svet na mladih stoji, le ni votel, ampak ima vsebino in dobro načrtovan program. V prihodnje je potrebno okrepiti in opravičiti še pregovor, ki ga vse pogosteje opažam in srečujem med mladimi in sicer, da mladi potrebujejo priložnost, da lahko ustvarijo prihodnost, zato naj imajo v Novi Gorici mladi v obliki Mladinskega centra Nove Gorice svoj prostor, da ustvarjajo prihodnost.

Mreža MaMa bo še naprej podpirala Mladinski center Nova Gorica (v katerikoli obliki) in ga vključevala v svoje programe ter z njim sodelovala kot je do sedaj – dobro in z veliko mero zadovoljstva.

mag. Maja Hostnik
Direktorica Mreža MaMa



Zavod Mladinska mreža MaMa